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CARTA DE BENTO GONÇALVES

23, 24 e 25 DE AGOSTO DE 2008

Educadoras e educadores latino-americanos reuniram-se na cidade de Bento Gonçalves/Rio Grande do Sul, Brasil, nos dias 23,24 e 25 de agosto do ano de 2008, nas dependências do Hotel Dall’Onder, Grande Hotel, localizado à Rua Herny Hugo Dreher, n.º197, durante o XVII Encontro Internacional “A Educação e o MERCOSUL/CONESUL e Países Associados – Desafio Político e Pedagógico” e XIX Encontro Estadual de Supervisores de Educação com o tema “Formação Docente: caminho para o desenvolvimento de capacidades no exercício da tarefa profissional”, promovido pela Associação de Supervisores de Educação do Estado do Rio Grande do Sul/ASSERS.

Tal evento possibilitou-nos recuperar o sonho por uma formação docente que materialize a mudança necessária, que se constitua como caminho, para o enfrentado esperançoso pela dignidade humana, em especial, a do nosso povo latino-americano.  
Na compreensão de que é chegada a hora de instaurar o paradigma da formação docente como ato de intelectualidade formadora, transformadora da docência, transpondo o mero exercício de formar, ou mesmo, de capacitar indivíduos, pessoas, seres em permanente construção, impõe-se a necessidade de se redesenhar uma prática educativa que, originária das tensões da ação social, fundeie-se pelo compromisso ético e político, compromisso militante pelo desenvolvimento humanizador. 

É chegada a hora, portanto, de dar vez e voz ao chão da escola, como nos assinalava Freire, aos seres únicos, com imagens, com vozes, com rostos e mãos, pensares e fazeres próprios que a cada encontro, fomentam o compromisso por novas, por muitas, por inéditas feituras pedagógicas. 

Feituras, essas, aqui inscritas como provocadoras de reinvenção da escola latino-americana, da ação docente capaz de transformar a própria formação.

Que as seculares formas de opressão, instrumentalizadas por uma educação elitista e autoritária, bancária, ainda presentes nos espaços educativos, possam sofrer desequilíbrios, superação, fazendo com que a ação desumanizante da antieticidade  dê espaço ao entrelaçamento de ensinar e aprender na práxis marcada pela provisoriedade de estar sendo construída, contrariando a idéia de estar construída, pré-determinada, acabada. Este eterno vir-a-ser, talvez seja o mesmo que ora pela força de sua liquidez, ajude a alimentar e manter a luta pela dignidade da educação.  

Ao finalizar o Encontro, a Comissão Permanente do Projeto “A Educação e o MERCOSUL/CONESUL e Países Associados – Desafio Político e Pedagógico”, constituída por representantes da entidade promotora do Brasil, Associação de Supervisores de Educação do Estado do Rio Grande do Sul/ASSERS e co-promotores da Argentina, Chile e Brasil deliberou que o XVIII Encontro Internacional “A Educação e o MERCOSUL/CONESUL e Países Associados – Desafio Político e Pedagógico” ocorrerá em Porto Alegre – Rio Grande do Sul – Brasil, durante os dias 22, 23 e 24 de agosto do ano de 2009 sob o tema “Currículo e Metodologias para a inclusão social da educação na América Latina”.
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